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Nome completo
do(a) aluno(a):

INSTRUCOES

Preencha o cartdo-resposta com seu nome completo.

A durag&o da prova é de 90 minutos.

Cada questéo tem cinco alternativas de resposta: A), B), C), D) e E) e apenas uma delas é correta.

Para cada questéo marque a alternativa escolhida no cartéo-resposta, preenchendo todo o espago dentro do circulo
correspondente, a lapis ou a caneta esferografica azul ou preta. Veja um exemplo:
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Marque apenas uma alternativa para cada questéo.

Nao use instrumentos de desenho, calculadoras ou quaisquer fontes de consulta.
Nao use celulares, fablets ou quaisquer outros equipamentos eletrénicos.

Os espagos em branco na prova podem ser usados para rascunho.
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Ao final da prova, entregue o cartdo-resposta ao professor.

Visite nossas
paginas na Internet:

www.obmep.org.br

www.facebook.com/obmep
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1. No quadro abaixo, qual é a letra que aparece mais vezes?

A 07

B) B3 &

C) M3 o B F
@Eé ? O - P
E) P71 i) "

2. Carla viajou na terga-feira e voltou 3 dias depois, na

sexta-feira. Joana viajou no sabado e voltou 9 dias depois.
Em que dia da semana Joana voltou?

A) Domingo.
{B), Segunda-feira.
C) Terca-feira.
D) Quarta-feira.
E) Quinta-feira.
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3. O palhago Fiascone, ao lado,
olhou para um espelho antes de sua
apresentag&o. Qual foi a imagem que
ele viu?

A)

D)




2

NIVEL A

OBMEP 2019

4. Qual das linhas abaixo & mais comprida do que as
outras?

Linha 1 |_Linha 2

%

Linha __Linha 4

A) Linha 1.
B) Linha 2.
C) Linha 3.

Linha 4.
G)

Nenhuma, pois todas tém o mesmo comprimento.
5. O espelho ao lado foi partido em varios
pedacos. Qual é o pedaco que esta faltando?
A)

6. A mae de Vera esté preparando sanduiches para um
passeio, iguais ao da figura. Um pacote de p&o de forma

tem 24 fatias. Quantos sanduiches ela pode preparar com |

dois pacotes e meio de p&o?

N 24 4 poestis zflf

(C) 307 ‘[(gﬂ,éﬂ
D) 34 R
E) 48 a5
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7. A soma dos algarismos do ano 2019 & 12. Daqui
a quantos anos a soma dos algarismos do ano sera
novamente 127

A 1 202% 12
B) 6 I}
C) 9 Lo N
=
E? 12 - 201 '5'3
M
70039

A) 1ge 3g

8. As mesas da cantina da escola sd3o quadradas, e ao
redor de cada uma delas cabem quatro cadeiras, como
mostra a figura da esquerda. Quando duas mesas est&o

juntas, ha lugar para 6 cadeiras, como na figura a direita.

Para a festa do dia das criancas, as professoras juntaram
as 10 mesas que havia na cantina, formando uma Unica
mesa comprida. Quantas cadeiras puderam ser colocadas
ao redor dessa mesa compnda'?

5 9. Os seis pesos da figura foram separados de dois em dois

e colocados em trés gavetas. Os pesos da primeira gaveta
somam 9 gramas, e os pesos da segunda gaveta somam 8
gramas. Quais s8o os pesos da te;celra gaveta? JJ

B) 2ge5g
C) 1gebg
D) 2ge4g
' E) 3gedg
10. Um dos retangulos abaixo tem
area igual a area da figura ao lado. J
Qual é esse retangulo? 213 1§ -
Sle vvigl IS}
?;A) i al12113, 14 sif‘“j
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B) © e
L2127 568 &”54%
2t e Le\ti(3 44 kS fé(n [ L,,é:j
D) E)
16, 33
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11. Para montar o quebra-cabega 13. Janaina quer escrever os nimeros 1 ™

ao lado, foram usadas pecas que 1, 2 ou 3 em cada uma das casas do i3 ) 2

s30 pretas de um lado e brancas do guadriculado ao lado, de modo que e~ T

outro lado. Somente uma das pegas cadacolunaecadalinhatenhamostrés |/ E‘, I8 '

abaixo NAO foi usada. Qual é esta numeros diferentes. Ela ja comegou a [~

pega? prencher o quadriculado, escrevendo 1 | 7 H 3
na casa indicada na figura. De quantas

A) maneiras diferentes ela pode terminar i X )~ 2
£ il de preencher o quadriculado? S
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+ fo' JANO 14. Paulo faz calculos usandb 6s numeros 5, 6, 7, 8 e 9,

exatamente uma vez cada um. Ele somou trés deles e
subtraiu dessa soma a soma dos outros dois. Qual dos
resultados abaixo ele pode ter obtido?

& A)Of° A+Y + =23

C Aigda B 6F& =12 2
C)-8 - TS ) Ef‘}”}"
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12. Ana, Erica, Irene, Karina e Olga moram no mesmo
edificio. Duas delas moram no primeiro andar, e as outras s > s
trés moram no segundo andar. Olga ndo mora no mesmo \9%{4««-&«0 @tﬁw o Sl > O .
andar que Erica e Karina. Ana n&o mora no mesmo andar | 15. O mébile abaixo, pendurado no teto, esta em equilibrio,

que Irene e Karina. Quem mora no primeiro andar? isto &, as barras cinzas estdo na posi¢ao horizontal. Objetos

A) Erica e Karina. igugis tém pesos (ma§sas) iguaif. Quanto pesa o objeto

B) Ericae Irene. indicado pelo ponto de interrogacéo?

C) Irene e Olga A) 15¢g
D) _lrene e Karina. B) 20g
( E) Anae Olga 309

D) 45g
E) 50g
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Atencéo: a atividade desta pagina néo deve ser realizada durante a prova
Atividade Extra e pode ser levada para casa. OBMEP 2019

Obrigado por participar da OBMEP 2019. Esperamos que vocé tenha gostado da prova.

MAGICA PARA ADIVINHAR O PIA PO ANIVERSARIO PE UMA PESSOA

Utilizando os calendarios abaixo é possivel adivinhar o dia em que uma pessoa nasceu.

dom seg ter qua qui sex sab| dom seg ter qua qui sex sab (om seg ter qua qui sex sab

2 41 1 4 | 1 2 3 |
L8 AR iR 8 o 8 9 10 11
|12 14 16 18 12 13 16 17 16 17 18
o - oa ol 20 21 24 25 19 24 25
26 28 30 28 29 26 27 ‘

dom seg ter qua qui sex sab dom seg ter qua qui sex sab
" 1 2 8 4| | 1 2 8 4
s ¢ 7 's 6 7 8 9 10 11
! 16 17 18 12 13 14 15 ;
19 20 21 22 23 - :

Basta seguir as instrucdes:

1. Peca a pessoa que indique em quais dos calendéarios a data de seu nascimento aparece
(Faga um teste com o dia de seu préprio aniversario).

2. Some os primeiros nimeros que estdo nos calendarios indicados pela pessoa (somente nesses) e
vocé descobrird a data de seu aniversario, sem que ela lhe conte. Observe que os calendarios nédo indicados pela
pessoa ndo entram na conta.

(No caso de seu préprio aniversario, confira se a soma que vocé encontrou coincide com o dia em que vocé
nasceu).

Veja um exemplo:

Se o dia do aniversario de uma pessoa aparece circulado apenas no primeiro e no ultimo calendario, localize as primeiras
datas nesses dois calendarios: é o 1 no primeiro calendario e o 16 no ultimo.

Somando 1 + 16 vocé adivinha o dia em que a pessoa nasceu: é o dia 17.

O truque permite também adivinhar o més de nascimento, desde que os meses sejam numerados:
1 — janeiro, 2 — fevereiro, 3 — margo, 4 — abril, 5 — maio, 6 — junho, 7 — julho, 8 — agosto, 9 — setembro, 10 — outubro,
11 — novembro e 12 — dezembro.

Para isso, uma nova consulta aos calendarios deve ser feita, e o truque funciona da mesma maneira: basta somar os
primeiros nimeros que estdo presentes nos calendarios indicados pela pessoa (ou‘ seja, nos calendarios em
que o nimero do més em que a pessoa nasceu estéo ). Por exemplo, se o nimero do més estiver no segundo
e no terceiro calendarios, como 2 + 4 = 6, a pessoa nasceu no més de junho. Assim, podemos adivinhar o dia € 0 més em
que a pessoa hasceu.

Operacionalizagéo.
Funda;éo%arlos Chagas



